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INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Naio sera aceite qualquer outra

folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo

por cima da letra. Por exemplo, pinte assim .
3. A méquina de leitura 6ptica anula todas as questdes com mais de uma resposta ¢/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica (de cor azul ou preta).

41. Numa reacgio completa de combustao, foi consumido, em 5 minutos, 0,25 mol de metano, que foi transformado em CO; ¢
H,0. A velocidade da reacgao foi:

A. 0,8 mol/min B. 0,4 mol/min C. 0,05 mol/min D. 0,6 mol/min E. 0,3 mol/min

42. Considere as duas fogueiras, colocadas lado a lado, com o mesmo tipo ¢ quantidade de

lenha, apenas diferindo na arrumagéo da lenha como mostra a figura ao lado.

A rapidez de consumo da lenha sera: 1

2

A. Maior na fogueira 1, porque a superficie de contacto ~ B. Maior na fogueira 1, pois a lenha esta mais compacta, o
com o ar é maior que reduz a evaporagdo dos componentes volateis;

C. Maior na fogueira 2, porque a superficie de contacto ~ D. Serd igual nas duas fogueiras, ja que a quantidade ¢ a
com ar é maior; mesma e estio no mesmo ambiente;

E. Maior na fogueira 2, porque a lenha estd menos compacta, 0 que permite maior retengao de calor pela madeira.

43, Um palito de fésforo ndo acende, espontaneamente, enquanto estiver guardado, mas basta um ligeiro atrito com uma superficie
aspera para que ele, imediatamente, entre em combustao, com emissio de luz e calor. Considerando-se essas observagoes, o que
se pode afirmar em relaglo a reacgao?

A. E endotérmica e tem energia de activagdo maior que a B. F endotérmica e tem energia de activagdo menor que
energia fornecida pelo atrito. a energia fornecida pelo atrito.

C. E exotérmica e tem energia de activagdo maior que a D. E exotérmica e tem energia de activagdo menor que a
energia fornecida pelo atrito. energia fornecida pelo atrito.

E. Nenhuma das alternativas esta correcta

44. Areacgio “2A4+ B — Produtos” apresenta uma lei de velocidade expressa por v = k [A]*. Se a concentragao do reagente
A for mantida constante e a de B for duplicada, a velocidade de reagao fica multiplicada por um fator igual a:

A. 0 B. 1 C. 2 D. 4 E. §
45. Sobre o equilibrio quimico, afirma-se:
L O equilibrio quimico s6 pode ser atingido num sistema fechado (onde ndo ha troca de matéria com o meio ambiente).
I1. Num equilibrio quimico, as propriedades macroscopicas do sistema (concentragdo, densidade, massa e cor) permanecem
constantes.
11 Num equilibrio quimico, as propriedades microscdpicas do sistema (colisdes entre as moléculas, formagao de complexos
ativados e transformagdes de umas substincias em outras) permanecem em evolugao, pois o equilibrio € dindmico.
E (Sao) correcta(s) a(s) afirmagao(des):
A. Somentelell B. Somente | C. Somente I eIl D. Somente Il e 111 E. LLIlelll
46. Oxidos de nitrogénio, NOy, sdo substincias de interesse ambiental, pois sdo ’
responsaveis pela destruigdo de ozono na atmosfera, e, portanto, suas reacgoes
sio amplamente estudadas. Numa experiéncia, conduzida em recipiente fechado, 3
a concentragio de NO; em fungio do tempo apresentou o seguinte E
comportamento (figura ao lado). O NO; na reacgio €: Sy
A. Catalisador B. Produto C. Intermediario X -

D. Reagente E. Inerte i
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No inicio do século XX houve uma grande procura de compostos mitrogenados, por causa

47.
!7 da 1* Guerra Mundial. Haber desenvolveu o processo de produgio de amoniaco a partir do
nitrogénio do ar. Se 0 amoniaco for colocado num recipiente fechado, a sua decomposigao ~§,
ocorrera de acordo com a reacgdo seguinte (ndo acertada): £
NHi(g) = Na(g) + Hz £l
As variagdes das concentragdes com 0 tempo Sao mostradas na figura ao lado.
A partir da anélise da figura, pode-se afirmar que as curvas A, B e C representam as = - 3
variagdes das concentragdes com o tempo dos seguintes componentes: ' T Tempo
A. N; H;e NH; B. H,, N:e NH; C. NH; HyeN; D. NH;, N, Hz E. H;, NHi H;
48. A altas temperaturas, nitrogénio (Nz) reage com oxigénio (Oz) produzindo NO, um poluente atmosférico, de acordo com a
reacgao (ndo acertada): Nz (g) + O2(g) < NO(g)
A 2000 K a constante de equilibrio da reacgéo tem o valor de 4.0 x 10*. Se a esta temperatura as concentragdes de N2 e Oz
forem, respectivamente, 4,0 x 10 3¢ 1,0 ¥ 10 mol/L, qual seré a concentragdo de NO?
A 16x10°mol/L  B. 40x10°mol/L €. 10X 105mol/L. D. 40x10°moV/L  E. 1,6 x 10 mol/L
49. Um recipiente fechado de 1 litro contendo micialmente, a temperatura ambiente, 1 molde Iz e 1 mol de H; é aquecido a 300
°C. Com isso estabelece-se o equilibrio Ha(g) + Ia(g) < 2HI(g)
cuja constante € igual a 1,0 x 10%. Qual a concentragdo, em mol/L, de cada uma das espécies H» (g), I (g) e HI (g), nessas
condigdes?
A. 0,0,2 B. 1,1,10 C. 1/6,1/6,5/3 D. 1/6,1/6,5/6 E. 1/11,1/11, 10/11
50. Utilizando um dispositivo constituido por dois eléctrodos conectados a uma lampada, testou-se o grau de condutibilidade
eléctrica de volumes iguais de duas solugdes aquosas, uma do 4cido HA e outra do 4cido HB. Os resultados foram os segumntes:
Intensidade da luz da lampada: solugao HA — luz intensa, Solugdo HB — luz fraca
De acordo com estes resultados pode-se afirmar que as solugdes HA ¢ HB so, respectivamente:
A. HC10,001 M e HoSO4 0,1 M B. CH;COOH 0,1 MeH;8040,1M €. HCI0,01 M e H25040,1 M.
D. HC10,1 M e CH;COOH 0,1 M E. CH:COOH 0,01 M e CH;COOH 0,1 M
51. Qual dos sais abaixo poderia diminuir o grau de ionizaciao da base NH4OH?
A. CaCly B. NaCl C. NaNO; D. NH4CI E. KiS04
52. Na reacgao H'(aq) + HS(aq) +* HzS(aq) verificou-se que, no equilibrio, [H2S] = 0,8 mol/L e [HS] = 0,2 mol/L. O valor da
constante de equilibrio na temperatura em que a expenéncia foi realizada ¢ K = 1,0 x 107. Nas condigdes da experiéncia, qual
¢ a concentragao de ides H', [H'], em mol/L.?
A. 4,0x107 B. 1,0x10* C. 2,5x10° D. 2,5x%10° E. 2,0x107
53, Dadas as solugdes indicadas abaixo, indique aquela que apresenta o pH mais elevado
A. HaSO41,0M B. NaOH 0,1 M C. NaCl2,0M D. KOH02M E. HCI1,0M
54. A concentragio dos ides H3O* no ovo fresco ¢ de 0,00000001 M, o valor do pH da solugao sera:
A 3 B. 6 C. 7 D. 8 E. 14
55. O pH de uma solugdo obtida pela dissolugdo de 1 g de NaOH em agua suficiente para produzir 250 mL de solug@o sera:
Considere massas atomicas (g): H— 1; O — 16; Na—23; log 2 = 0,3; log 2,5=04;log3=0,5
Al B. 04 C. 13 D. 13,6 E. 135
56. A 25 °C, adiciona-se 1,0 mL de uma solugao aquosa 0,10 mol/L em HCl a 100 mL de uma solugao aquosa 1,0 mol/L. em HCL
Qual ¢ o pH da mistura final?
A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 E. 4
57. Carbonato de sédio (CaCOs), quando dissolvido em éagua, origina solugiio basica. Isso porque o anido do sal interage com 10es
H' (aq) da 4gua origina a espécie seguinte (escolhe a alternativa correcta):
A. Base fraca B. Acido fraco €. Sal écido insolivel D. Sal basico insolivel  E. Gés de carécter acido
58. Qual o caracter das solugdes resultantes da hidrélise dos sais NaCl (sal de cozinha), NaHCOj; (usado como fermento) e NHsNOs
(usado na fabricagao de fertilizantes), respectivamente?
A. basico, dcido, neutro B. basico, neutro, basico C. Aacido, neutro, basico
D. neutro, bésico, acido E. neutro, dcido, acido
59. A solubilidade do cloreto de chumbo (IT) em 4gua ¢ 2 x 102 mol/L a 25 °C. O Kps nessa temperatura serd aproximadamente
igual a:
A. 4x 10 M B. 1,6x10°M? C. 20x102M° D. 32x10*M? E. 32x10°M®
60. Um sal MA, de massa molar 125 g/mol, pouco soliivel em agua, tem Kps = 1,6 x 10°. A massa em gramas dessc sal, dissolvida
em 800,0 mL, é igual a:
A. 30x103p B. 50x10%g C. 40x10°¢g D. 30x10%p E. 40x10%g
61. O ntmero de oxidagao do atomo de nitrogénio nos compostos: N2Os; NO; HNO; e NaNO; ¢, respectivamente:
Az #5153 +2 B, 4542 +5:+3 C. +1:+2:43:+4 D, 2194151 E. +5;+2;+4;+3
62. Em contacto com ar humido, um telhado de cobre ¢ lentamente coberto por uma camada verde de CuCO3, formado pela
sequéncia de reacgdes representadas pelas equagdes a seguir:
2Cu(s) + Oa(g) + 2 H,0 (1) — 2Cu(OH)a(s) (equagao 1)
Cu(OH)(s) + COx(g) = CuCOs(s) + H20(1) (equagao 2)
Com relagio ao processo global que ocorre, pode-se afirmar:
A. Apenas a reacgio 2 ¢ de oxidagao-redugao B. Apenas a reacgao 1 ¢ de oxidagao-redugao
C. As duas reacgdes sdo de oxidagio-redugdo D. Cu(s) é o agente oxidante da reacgao 1
E. Nenhuma das reacgdes sdo de oxidagdo — redugao
63. Escolha a alternativa que apresenta a equagdo da reacgao em que o atomo de enxofre sofreu oxidagao.
A. 3Na;S(s) + 2FeCls(s) — 6NaCl (s) + FeaSa(s) B. Ha(g)+S(s) — HiS(g)
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C. 27nS(s) +30s(g) = 27ZnO(s) +2S0:(g) D. SO;(g) + NagO (s) = NazS04 (s)
E. 2HCI(g) + FeS (s) = FeCly (s) + HsS (2)

64. Analise as seguintes reacgdes:
1. 2HCl + 2HNO3; — 2NO; + Cl; + 2ZH20 IL Cl+ H;0; = 2HCI+0; 1L Zn+2Mn0Oz = Zn0O + Mn20s
Os agentes oxidantes das reacgdes 1, 11 ¢ 111 sdo, respectivamente
A. HNO3;; H;O0p; Zn  B. HNOs3; Clp; MnO;  C. HNOs; HoO2; MnQ; D HCL Cla: Zn K. HCl; H202; MnO2

65. Dada a seguinte equagdo de redox HoS + Bra + H20 — HzSO4 + HBr, a soma total dos coeficientes minimos e inteiros das
espécies quimicas envolvidas, apds o balanceamento da equagdo, &

A. 18 B. 12 C. 14 D. 24 E. 9

66. A equagdo seguinte indica as reacgdes que ocorrem numa pilha: Zn(s) + Cu®*(aq) — Zn*'(aq) + Cu(s).
Podemos afirmar que:

A. o cobre é 0 agente redutor B. o zinco metdlico é o catodo
C. o ido cobre sofre oxidagio D. o zinco metilico sofre aumento de massa.
E. os electrdes passam dos dtomos de zinco metdlico aos ides de cobre.
67. A vida de uma pilha, na qual as duas semi-reacgdes sdo Zn%7Zn*" e Cu?'/Cu’, pode ser aumentada, usando-se:
I. Uma ponte salina entre as solugdes. I1. Um eléctrodo maior de zinco.
1. Um eléctrodo maior de cobre IV. Uma solugio de sulfato de zinco diluida.
V. Uma solugio de sulfato de cobre (I11) concentrada
E correcta a alternativa:
A 1 B. 1l G M D. lleV E. VeV

68. O insecticida paratido tem a seguinte formula molecular C1oH120<NSP. Em 1 mol de paratiao teremos, a massa de paratido,
massa de O, massa de H, massa de N, serdo respectivamente (escolha a alternativa correcta): Massas atdmicas em gramas: H —
1;C-12,0-16:N—14;S-32: P =31

A. 291 -160-28 —-28 B. 291-80-14-14 C. 385-160-28-28
D. 385-80-14-14 E. 291-80-14-7

69. Colesterol, tem a formula molecular C27Has0), a percentagem de hidrogénio neste composto sera (massas atomicas em gramas:
H-1;C-12;0-16):

A. 46% B. 12% C. 23% D. 1% E. 6%

70. Na estrutura as ligagdes apresentadas pelos algarismos (1), (2) e (3) sdo, ’1‘

respectivamemc: H,C Mm € @ ¢ @) CH
NH,

A. Tripla, dupla, dupla B. Tripla, simples, dupla C. Dupla, simples, dupla

D. Dupla, dupla, simples E. Dupla, simples, tripla

71. Para o composto com a férmula mostrada ao lado, quantos carbonos primarios, CH, oH H H

secundarios, terciarios e quaterndrios estio presentes nela, respectivamente: HC— é —cH=C (l.‘H‘ ‘I:_ ,L — CH—CH,
| ! |
A. 7.3,3,4 B. 5:1;3;:3 C 7.4,1,1 CH, CH, CH, CH,
D. 5,5,2;1 E. 7:3;1;2

72, O mirceno, responsével pelo sabor azedo da cerveja, apresenta a estrutura que ¢ mostrada ao lado. De acordo CH,

com esta estrutura, pode se afirmar que a cadeia ¢ (seleccione a alternativa correcta):
A. Aciclica, heterogénea, insaturada B. Ciclica, homogénea, insaturada
C. Aciclica, homogénea, insaturada D. Aberta, homogénea, insaturada
E. Aberta, heterogénea, saturada

73. A cafeina ¢ um estimulante que ¢ encontrado no café e cha, entre outras bebidas. Ela apresenta a formula o &%

que ¢ mostrada ao lado. A sua formula molecular sera: HC ) rL
A. CgHoNiO; B. CsHsN4O; C. C3HsN4O; ! 1
D. CsHoNJO: E. CsHioNJO2 R Gl

&,
74. Um determinado composto orgénico possui 60% de C, 6% de H, 14% de N e 20% de O, em massa. Quantos dtomos de carbono
¢ nitrogénio existirio em 1.00 g deste composto? {Considere: Nay, =0 % 10%; C — 12 g/mol; N — 14 g/mol)
A. 5x10%¢lx 108 B. 3x10%elx10% C. 3x10%el %102
D. 3x10%e3,6x 10" E. 5x10%e6x10% ) ) ]
75. De acordo com a IUPAC o nome correcto para 0 composto apresentado pela estrutura a seguir f 1 5 | i
sera: H,C —C—C—C—C—C—CH,
A. 6-etil-5-propil-3-metiloctano B. 3-metil-5-propil-6-etiloctano éH ’L iCH (I:H |-li
C. 3-metil-6-etil-5-propilnonano D. 4-etil-7-metil-5-propilnonano [ T
E. 7-etil-7-metil-6-etilnonano CH, ?H: ?H;
CH, CH,

76. O gés natural proveniente de Temane, em Inhambane, ¢ essencialmente constituido por gas metano (CHa). Se uma determinada
residéncia estiver a consumir 33 m® de volume, medido nas condigbes normais de pressdo e temperatura (volume molar 22 L),
qual serd a massa do gds consumido? (Massas atémicas: H — 1 C— 12 g/mol)

A. 1,5x10°kg B. 33 kg C. 16 x10°kg D. 24kg E. 22kg

77. O gés engarrafado de uso doméstico ¢ uma mistura de:

A. CHsaCiHg B. CsH;zaCiHjs C. CppHaCisHaz D. CsHpaaCraHae E. CsHgaCiHio




Exame de 4

rdmissio de QUIMICA I — 2025 DAU

Pagina 4 de 4

79. Para evitar que a “cola do sapato™ seja utilizada como droga que, associada a presenca de tolueno (metil benzeno), uma
substancia cancerigena, foi sugerido que fosse adicionado o formol, solugao aquosa a 40% de metanal. Este ultimo (metanal)
apresenta um cheiro forte e irritante, que supostamente inibiria a inalagéo do produto. O tolueno e metanal apresentam,
respectivamente, as seguintes formulas moleculares:

A. CsHjpe CHiO B. C;Hge CH,O C. CjHs e CHiO D. C;Hjoe CH;O E. CsHpoe CH3O

80. Para a férmula molecular CsHgO trés estudantes indicaram trés propostas de nome:

Estudante A: propanol Estudante B: propanona Estudante C: propanal
Pode se considerar certa a resposta dada pelo estudante:
A, A B. B C. C D. AeB E. BeC

FIM!




